

“鸡你太美”“你个老6”让老师家长一头雾水

“脱口而出”网络流行语越来越多，不可小视

本报记者 张翼

“我真的会谢”、“你个老6”、“栓Q”、“鸡你太美”……如今，这种类型的网络“烂梗”，在校园里非常流行。而面对这些由汉字、英文、数字拼接成的流行用语，很多成年人对其中的含义却一头雾水。

连日来，记者走访市区部分学校了解到，这些网络用语流行度非常高，其中个别词汇几乎成了学生的口头禅。对此，部分老师表示，课堂上是坚决禁止使用这些词汇的，但下课和在校外时，就很难控制了。对于如今网络用语传播速度越来越快这一现象，专业人士认为，并非所有的网络用语都是烂俗的，要去其糟粕，取其精华，不能直接一刀切。

每个流行梗都有“出处”
“鸡你太美”等词语被人民日报点名批评

近日，人民网官方发文，专门提到了目前在校园中流行的网络烂梗：“不能让恶俗的网络烂梗毒害孩子。”文中专门提到，“鸡你太美”，一点都不美；此外，“你个老6”等网络“烂梗”也被点名批评。最近一段时间，关于网络用语的讨论话题，在网上呈现出非常高的热度。

记者了解到，这些流行用语并非凭空创造，每一个都有明确的“出处”，通常来源于一些视频、游戏或直播，其中某一句话、某个场景，被一些网友发现并反复传播和模仿。

比如，“鸡你太美”这个词，来自于网络上某位艺人运篮球的视频，配乐中有一句歌词是“只因你太美”，但有些网友觉得这句歌词听起来很像“鸡你太美”，加上这位艺人像舞蹈师的运球非常有趣，所以逐渐被不少人用“鸡你太美”进行讽刺他人，之后也被沿用到各种各样的场合。

而热门用语“栓Q”，是某条新闻中，因为受访人用英文说“谢谢你”发音不标准，而被一些网友争相模仿；另一个热门用

语“你个老6”，则是从某款游戏中诞生的，游戏双方各有5人，各自分工明确，但一旦有人不听指挥、脱离团队，这样的玩家就会被称为“老6”。

不难看出，这些网络“烂梗”都有一个共同特点：并非创新词语，而且带有一定的恶毒和攻击性。除了以上这几个用语之外，有些用语甚至涉及色情、暴力等方面。

老师在班上做了个调查
发现“普及度”非常惊人

记者在市区几所学校随机询问了几位从事语文教学的老师，他们对于“你个老6”、“鸡你太美”的来历、含义，都不太明白。一所中学老师告诉记者，“这些词语平时有所耳闻，但实际的含义，还真不知道。”除了老师，很多家长面对这些网络用语也觉得挺懵。

和成年人的懵相比，学生对于这些网络用语的知晓度、流行度，则显得截然相反。记者在几所学校随机挑选了3个班，其中包括小学、初中，请老师做了一项统计，看看这些网络用语在班级的知晓度如何，结果令人惊讶：47人的班级中，除2人表示不太明白之外，其他同学都表示非常了解；其余两个46人的班级，全体都表示很了解。

这些用语只在同龄人中使用
传播方式较为“隐蔽”

在统计现场，一位老师感慨：“原来他们早就知道这些词，看来以后在上课过程中，要避免出现近似词。”不仅如此，一些学生对于这些网络用语非常感兴趣，甚至会在书上绘制与热梗相关的图片。但当记者询问学生是否知道这些词的含义时，他们并不能给出非常明确的回答，有些表示“同学都这样说，我也就跟着说”或者“在视频里看到的，觉得挺有意思”。

这次统计过程中，学生听到老师说出这几个词语后，都表现出了“炸锅”的兴奋状态。有同学表示，没想到老师竟然也会说

这些词语。因为平时的使用范围，基本都只在校龄人群中。

现场不少学生告诉记者，自己在家时和父母不会说这些网络用语，只会和同学交流时使用，当老师的面就更不会说了。所以，这种交流多发生在同龄人之间，成年人对此不易察觉，显得比较“隐蔽”。

控制网络“烂梗”流传
需要多方共同努力

采访中，不管是老师还是家长，都对这些网络“烂梗”用语表示了否定，但他们也坦言，孩子们在日常生活中，在一些行为或语言方面，会有意识地“回避”老师和家长，这就需要在平时的教学工作和生活中，更细致、多留意。

不少家长认为，净化网络环境也非常重要，只有从源头上进行管理，才是重中之重。

并非所有网络用语都是“过街老鼠”
要去其糟粕，取其精华

随着信息传播速度越来越快，新词汇的产生频率也在不断提高。

对于网络用语，江苏大学教师教育学院研究员、硕士生导师王宝玺认为，目前社会价值多元化，并非所有网络用语都是“过街老鼠”，不能一刀切。

“比如前两年流行的‘大白’，就是指身着白色隔离防护服、投身抗疫前线的医务人员及志愿者，每次出现在大众视野时，都是一身白。这群人被誉为守护人民健康的第一道防线，是抗疫英雄和功臣，像这样的流行词，是老百姓对于医务人员的一种亲切的称呼。”王宝玺告诉记者，“此外，还有这几年非常热门的‘踔厉奋发、勇毅前行’和‘中国式现代化’，这些都是具有正能量的词语，值得广泛传播。”

王宝玺认为，对于网络用语，要去其糟粕，取其精华，不仅可以提升日常交流的趣味性、多样性，还可以传递正能量、动人故事。

镇江邮政等单位 开展青年联谊橄榄球活动

本报讯(陆斌 朱美娜)

日前，镇江邮政团委联合市公安局团委、市口腔医院团委，共同开展“强身健体 团结共进”青年联谊橄榄球活动，来自三家单位团组织共计30余名青年参加活动。

据介绍，腰旗橄榄球是源于美国国家橄榄球大联盟的一项大众化运动。腰旗橄榄球不允许抱人和推人，防守方拉下持球进攻球员腰带上的一条腰旗，进攻即被阻止，是一种“非冲撞性”运动。

本次活动将团队随机分成若干组，赛前安排专业教练向队员们介绍橄榄球运动的注意事项与游戏规则。所有人在教练的指导下进行赛前热身，防止活动中发生拉伤。

大家在比赛中激烈对

战，球场上挥洒汗水，激发了团队的激情和力量，在合作的过程中拉近了彼此间的距离，现场气氛十分火热。镇江邮政营业中心金融管理员卞飞宇说，“橄榄球竞技激发的是生命力，弘扬的是青春活力，收获的是精神风貌。”

“本次活动开阔了自己的眼界，增加了同事之间的友情和团队合作能力。”镇江邮政综合办公室技术人员邵磊说，“当然，我也看到自己体能的不足，该好好运动运动了！”

“很高兴能够参加这次活动，在这里遇到了很多志同道合的同龄人，大家一起运动就很有意思、很有意义。”市口腔医院韦逊说，希望未来有机会继续结交新朋友，扩大朋友圈。



4月12日，江苏大学开展急救培训与实战演练，指导学生学习掌握自动体外除颤器(AED)使用和心肺复苏术(CPR)技能，8台AED同日在该校学生社区、体育馆等处安装完毕，有效提升师生在校园内突遇心脏骤停情况时的紧急救护能力。

杨雨 王呈 摄影报道



公益广告 镇江日报社 宣

国家安全 是民族复兴的根基

社会稳定 是国家强盛的前提

